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Ata da 9ª Reunião Ordinária– biênio 2015-2017 

Data: 18/05/2016  

Horário: 16 horas  

Local: Auditório da Unidam 

Membros presentes: Titulares: Cassiano Orlato, Elci Maciejezack Bossi, Hanah Souza, 
José Cássio Catossi, Lourival Dantas Fagundes, Nivaldo Callegari, Paula de Castro 
Siqueira, Sílvia Vieira Cabrera Merlo, Thiago Cavalli, Yone Guatta Candioto. Suplente: 
Felipe Oliveira Magro. 
 
Pauta: 

1. Discussão sobre a área do CEA-IAC - convite dos engenheiros agrônomos e 
pesquisadores científicos Afonso Peche e Hamilton Humberto Ramos 
2. Convite ao Jeep Clube Jundiaí para parceria de fiscalização da Serra 
3. Substituição de membro do Conselho 
4. Apresentação à CTUOS do processo  nº 9.715/2016  
 
A reunião teve início à 16h30. A conselheira Sílvia Merlo solicitou a inclusão na pauta da 
reunião, do item “outros assuntos”. A Sra. Presidente Paula de Castro Siqueira iniciou a 
reunião dando as boas vindas a todos e falou sobre o documento protocolado no último 
encontro com o Sr. Prefeito. A Sra. Presidente leu o ofício com as propostas de defesa do 
Território de Gestão da Serra do Japi. Na sequência, a Sra. Paula comentou sobre o 
conteúdo do encontro com o deputado Luiz Fernando Machado. A conselheira Yone 
Candiotto aprovou o teor da reunião e os ofícios protocolados na oportunidade. A Sra. 
Yolanda Fernandez falou que a reunião foi confusa, pois se esperava maior participação dos 
monitores. A Vice-Presidente Hanah Souza falou sobre a reunião que foi dividida entre as 
falas do Sr. Prefeito e dos conselheiros da Fundação Serra do Japi. O Sr. Alexandre Baiete, 
Diretor da Fundação Serra do Japi, falou sobre um choque de agendas, que resultou no 
encontro naquele formato. A Sra. Yone cobrou os projetos da Fundação e falou sobre a 
necessidade de uma integração com o Conselho. A Sra. Paula apresentou o Eng. Hamilton 
Ramos, que usou a palavra para uma apresentação sobre o Centro de Engenharia e 
Automação, do Instituto Agronômico de Campinas (IAC), situado em Jundiaí, e que ocupa e 
conserva área de 110 ha aos pés da Serra do Japi. A área onde está localizado o CEA/IAC 
consta no Projeto de Lei nº 328/2016, de autoria do Sr. Governador Geraldo Alckmin, 
enviado à Assembléia Legislativa, no qual é solicitado  autorização de venda. O Sr. Hamilton 
falou sobre a importância do apoio do Conselho para manutenção da atual estrutura. 
Explicou que foi feita uma apresentação ao Secretário e ao Sr. Governador Geraldo 
Alckmin, mostrando o potencial do Centro de Engenharia, que tem 12 pesquisadores com 
planejamento Agro Ecológico da região, sobre a cultura da agricultura orgânica e o impacto 
que proporciona ao País. Falou, ainda, que Campinas não tem estrutura para receber os 
pesquisadores do IAC e que não existe recurso financeiro previsto para esta transferência. 
Afirmou que o Centro de Engenharia é uma reserva ambiental, sendo uma área de recarga 
dos lençóis freáticos da região. Declarou que existem projetos pioneiros com significativos 
benefícios que justificam a permanência do Centro de Engenharia e que este efetivamente 
compõe uma ação de proteção da Serra do Japi. A Sra. Presidente abriu a palavra à 
plenária e solicitou contribuição para a finalização da carta aberta ao governador . A 
conselheira Silvia falou sobre o Deputado Lazzarini que defende a proibição da venda da 
área, baseado no artigo 272 da Constituição Estadual de São Paulo, onde está previsto que: 
"O patrimônio físico, cultural e científicos dos museus, institutos e centro de pesquisa da 
administração direta, indireta e fundacional são inalienáveis e intransferíveis, sem audiência 
da comunidade cientifica e aprovação prévia do Poder Legislativo". O Sr. Hamilton falou 
sobre a estrutura da escola que funciona dentro do IAC e que recebe crianças dos bairros 
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do entorno. Explicou também sobre a estrutura independente na captação e consumo de 
água e do tratamento de esgoto. Falou, ainda, que os funcionários moram na área e que o 
IAC existe desde a década de 60. O conselheiro Nivaldo Callegari propôs o tombamento do 
IAC. O Sr. Thiago Cavalli perguntou sobre o nível de pesquisas desenvolvidas pelo IAC e o 
Sr. Hamilton destacou o trabalho envolvendo agrotóxicos na região, provocando significativa 
economia, além da grande redução de sua utilização. O conselheiro Thiago perguntou sobre 
a sua participação no Conselho Gestor e COMDEMA.O Sr. Nivaldo falou sobre o Plano 
Diretor Participativo no qual esta área está classificada como uma ZEPAM- Zona Especial 
de Proteção Ambiental, o que irá tirar a característica de poder ser retirada do Plano sem a 
elaboração de lei. Solicitou, ainda, um levantamento de dados a respeito do consumo de 
água para agricultura, para diferenciar o “jogar água X irrigar”. O conselheiro Cassiano 
Orlato perguntou sobre o patrimônio público de Jundiaí. O Sr. Hamilton falou que houve uma 
doação de área onde o Colégio Técnico Vasco Venchiaruthi está instalado. Declarou que 
boa parte do IAC foi paga como dívida para o Estado. A Sra. Presidente mostrou o projeto 
de lei do Estado.A conselheira Sílvia sugeriu ação envolvendo a mídia para o 
encaminhamento de proposta para evitar a evolução da venda. O Sr. Nivaldo falou sobre a 
participação de ação do COMDEMA e sugeriu uma ação envolvendo o Ministério Público. A 
Sra. Silvia sugeriu uma ação urgente. A Sra. Paula completou sobre a apresentação que o 
COATI fez ao Ministério Público. O Sr. Hamilton destacou o trabalho desenvolvido, de 
proteção do trabalhador, que é uma referência nacional. A Sra. Paula procedeu à leitura da 
carta, que passou a ser parte integrante desta ata, e pediu colaboração para a sua 
conclusão. A plenária discutiu sobre o processo nº 18.928 e emitiu um parecer técnico que 
será anexado ao mesmo. A plenária leu e discutiu a elaboração de parecer técnico sobre o 
processo nº 9715/2016, sobre a liberação da caminhada na região da Santa Clara. A 
reunião foi encerrada às 18h30 e eu, José Cássio Catossi, lavrei a presente ata que vai 
assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes. 
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SUPLENTE 
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